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1. Общая информация

Доклад «Состояние и развитие конкурентной среды на рынках товаров, работ и 
услуг муниципального образования Удомельский городской округ за 2022 год» 
(далее -  Доклад) подготовлен Администрацией Удомельского городского округа в 
соответствии с пунктом 5.2.5 соглашения № 41-СРК/17, заключенного 25.08.2017 
между М инистерством экономического развития Тверской области и 
Администрацией Удомельского городского округа по внедрению на территории 
муниципального образования Удомельский городской округ Тверской области 
стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации.

Доклад является документом, формируемым в целях обеспечения юридических 
лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан систематизированной 
аналитической информацией о состоянии и развитии конкуренции в Удомельском 
городском округе.

Основная цель Доклада -  формирование прозрачной системы работы 
Администрации Удомельского городского округа в части реализации результативных 
и эффективных мер по развитию конкуренции в интересах конечного потребителя 
товаров и услуг, субъектов предпринимательской деятельности..

Настоящий Доклад подготовлен отделом экономического развития, 
потребительского рынка и предпринимательства Администрации Удомельского 
городского округа.

Характеристика состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров, 
работ и услуг Удомельского городского округа проведена по следующим 
направлениям:

- характеристика динамики и структуры количества хозяйствующих субъектов, 
конкурирующих на рынках;

- оценка удовлетворенности качеством товаров, работ и услуг и ценовой 
конкуренцией на рынках Удомельского городского округа;

- оценка состояния конкуренции и конкурентной среды;
- оценка административных барьеров для ведения предпринимательской 

деятельности;
- оценка удовлетворенности качеством товаров, работ и услуг, 

предоставляемых субъектами естественных монополий.
Представленные выводы по перечисленным направлениям основываются на 

анализе данных органов государственной статистики, результатах проведенного 
мониторинга состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров, работ и 
услуг муниципального образования Удомельский городской округ.

2. Структурные показатели состояния конкуренции 
в Удомельском городском округе

Одним из основных показателей, отражающ их состояние конкурентной среды, 
является количество и динамика развития хозяйствующих субъектов в Удомельском 
городском округе.



По данным Территориального органа Федеральной службы государственной 
статистики по Тверской области (далее -  Тверьстат) по состоянию на 01.01.2023 в 
Удомельском городском округе осуществляли деятельность во всех сферах 
экономики 574 индивидуальных Предпринимателя и 444 хозяйствующих субъектов 
различных форм собственности, в том числе 236 - крупных, 24 - малых, 184 -  
микропредприятий.

Н а и м е н о в а н и е 2 0 2 0
(ф а к т )

к о л -в о

2021
(ф а к т )

к о л -в о

2 0 2 2

(ф а к т )

к о л -в о

2 0 2 2  

к 2021 

%
к р у п н ы е 243 2 4 2 2 3 6 9 7 ,5 2
с р е д н и е - - - -

м ал ы е 28 22 24 109,09

м и к р о п р е д п р и я т и я 2 2 8 195 184 9 4 ,3 6

и н д и в и д у а л ь н ы е

п р е д п р и н и м а те л и
623 5 7 4 5 7 4 100 ,00

В 2022 году закрыто 14 хозяйствующих субъектов, что на 4% ниже уровня 
2021 года.

Наиболее популярным видом предпринимательской деятельности на 
территории Удомельского городского округа является торговля оптовая и розничная, 
ремонт автотранспортных средств и мотоциклов, в данных отраслях занято более 
35% от общего числа субъектов малого и среднего предпринимательства. Причина 
такой популярности в том, что это быстро окупаемый бизнес, не связанный с 
серьезными рисками, с довольно легко прогнозируемым поведением потребителей.

Так как эти виды деятельности востребованы, то соответственно возрастает и 
конкуренция на вышеуказанных рынках.

3. Результаты мониторинга состояния и развития конкурентной среды 
на приоритетных и социально значимых рынках 

муниципального образования Удомельский городской округ

В целях оценки состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров, 
работ и услуг муниципального образования Удомельский городской округ, был 
проведен мониторинг состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров, 
работ и услуг в Удомельском городском округе.

Опрос проводился в ноябре-декабре 2022 года.
Всего получено 50 анкет, в том числе: 33 анкеты от потребителей, 17 анкет от 

субъектов предпринимательской деятельности.

3.1. Результаты анкетирования субъектов предпринимательской 
деятельности об удовлетворенности состоянием и развитием конкурентной 

среды на рынках товаров, работ и услуг Тверской области.

В анкетировании приняли участие 17 субъектов предпринимательской 
деятельности.



В основном, на рынках товаров, работ и услуг Удомельского городского округа 
осуществляют свою деятельность юридические лица (47,06% ), которые являются 
владельцами либо совладельцами бизнеса (47,06%  респондентов), возраст бизнеса 
составляет более 5 лет (64,71% ), численность сотрудников до 15 человек (64,71%), 
примерная величина дохода, полученная от осуществления предпринимательской 
деятельности, составляет до 120 млн рублей (94,12%), 11,76% респондентов работают 
в сфере ритуальных услуг, 17,65% - в сфере медицинских услуг, 5,88% - на рынке 
реализации сельскохозяйственной продукции.

Возраст бизнеса
Т а б л и ц а  1

В т е ч е н и е  к а к о г о  п е р и о д а  в р е м е н и  В аш  б и з н е с  о с у щ е с т в л я е т  

св о ю  д е я т е л ь н о с т ь ?  (пож алуйст а, вы берит е один вариант  
от вет а)

Е д и н и ц % о т  о б щ е го  

ч и сл а
о т в е т и в ш и х

М ен ее  1 го д а 1 5,88

О т  1 го д а  д о  5 л е т 4 23 ,53

Б о л ее  5 л е т 11 64,71

З а т р у д н я ю с ь  о т в е т и т ь 1 5,88

Бизнесом более 5 лет занимается 64,71% респондентов, от 1 года до 5 лет -  
23,53% и 5,88% респондентов только начинают предпринимательскую деятельность.

Это свидетельствует о том, что респонденты накопили определенный опыт 
ведения бизнеса и имеют богатый запас ответов на вопросы в сфере оценки развития 
конкурентной среды.

Занимаемая должность в организации
Т а б л и ц а  2

К а к у ю  д о л ж н о с т ь  В ы  з а н и м а е т е  в о р г а н и з а ц и и , к о т о р у ю  В ы  

п р е д с т а в л я е т е ?  (пож алуйст а , вы берит е все подходящ ие  
варианты ответа)

Е д и н и ц % о т  о б щ е го  

ч и сл а

о т в е т и в ш и х

С о б с т в е н н и к  б и з н е с а  (с о в л а д е л е ц ) 8 4 7 ,0 6

Р у к о в о д и т е л ь  в ы с ш е го  з в е н а  (г е н е р а л ь н ы й  д и р е к т о р , з а м е с т и т е л ь  

ге н е р а л ь н о го  д и р е к т о р а  и л и  и н а я  а н а л о г и ч н а я  п о з и ц и я )
5 29,41

Р у к о в о д и т е л ь  с р е д н е г о  з в е н а  (р у к о в о д и т е л ь  
у п р а в л е н и я /п о д р а з д е л е н и я /о т д е л а )

2 11,76

Н е р у к о в о д я щ и й  с о т р у д н и к 2 11,77

В основном на вопросы анкеты отвечали собственники бизнеса -  47,06% от 
общего числа респондентов, это означает, что в опросе преимущественно приняли 
участие лица, которые наиболее заинтересованы в развитии своего бизнеса.



Т а б л и ц а  3
Организационно-правовая форма организации

У к а ж и т е , я в л я е т е с ь  л и  В ы  ю р и д и ч е с к и м  л и ц о м  и л и  и м е е т е  
с т а т у с  и н д и в и д у а л ь н о г о  п р е д п р и н и м а т е л я

Е д и н и ц % о т  о б щ е го  

ч и сл а
о т в е т и в ш и х

Ю Л 8 4 7 ,0 6

ип 9 5 2 ,9 4

52,94% респондента являются индивидуальными предпринимателями, 47,06% - 
юридическими лицами.

Численность сотрудников организации
Т а б л и ц а  4

К а к о в а  ч и с л е н н о с т ь  с о т р у д н и к о в  В а ш е й  о р г а н и з а ц и и  в 
н а с т о я щ е е  в р е м я ?  (пож алуйст а, вы берит е один вариант  от вет а)

Е д и н и ц % о т  о б щ е го  

ч и сл а
о т в е т и в ш и х

Д о  15 ч ел о в ек 11 64,71

О т  16 д о  100 ч е л о в е к * 4 23 ,53

О т 101 д о  2 5 0  ч е л о в е к 1 5 ,88

О т  251 д о  1 0 0 0  ч е л о в е к - -

С в ы ш е  1 0 0 0  ч е л о в е к 1 5,88

Наибольший удельный вес от общего количества респондентов (64,71%) имеют 
численность сотрудников до 15 человек, 23,53%  имеют численность сотрудников от 
16 до 100 человек, 5,88% - от 101 до 250 человек, 5,88% - свыше 1000 человек.

Примерная величина дохода,
полученного от осуществления предпринимательской деятельности

Т а б л и ц а  5
1 .5 . К а к о в а  п р и м е р н а я  в е л и ч и н а  г о д о в о г о  о б о р о т а  б и з н е с а , 
к о т о р ы й  В ы  п р е д с т а в л я е т е ?  (пож алуйст а, вы берит е один  
вариант ответа)

Е д и н и ц % о т  о б щ е го  

ч и сл а
о т в е т и в ш и х

Д о  120 м лн  р у б л ей 16 9 4 ,1 2

О т  120 м л н  р у б л ей  д о  8 0 0  м л н  р у б л е й 1 5,88

О т  800  м л н  р у б л е й  д о  2 0 0 0  м л н  р у б л е й - -

Б о л ее  2 0 0 0  м л н  р у б л е й - -

До 120 млн рублей годовой выручки имеют 94,12%  респондентов, 5,88% - от 
120 до 800 млн рублей.



Наибольший удельный вес респондентов пришелся на субъекты 
предпринимательской деятельности, осуществляющ ие свою деятельность на 
следующих рынках:

- Рынок реализации сельскохозяйственной продукции -  5,88% (1 респондент);
- Рынок товарной аквакультуры -  5,88% (1 респондент);
- Рынок ритуальных услуг- 11,76% (2 респондента);
- Рынок медицинских услуг -  17,65% (3 респондента);
-Ры нок оказания услуг по ремонту автотранспортных средств -  17,65% 

(3 респондента);
- Рынок услуг дополнительного образования детей -  5,88% (1 респондент);
- Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом 

по муниципальным марш рутам регулярных перевозок -  5,88% (1 респондент);
- Рынок услуг розничной торговли лекарственными препаратами, 

медицинскими изделиями и сопутствующими товарами -  11,76% (2 респондента);
- Рынок социальных услуг -  11,76% (2 респондента);
- Рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего

имущества собственников помещений в многоквартирном доме -  5,88%
(1 респондент)

География рынка бизнеса

Основным рынком для бизнеса 52,94% респондентов определили локальный 
рынок муниципального образования Удомельский городской округ, 29,41% - рынок 
Тверской области.

В целях оценки состояния конкуренции и конкурентной среды 
предпринимателям было предложено оценить условия ведения бизнеса, который они 
представляют. 29,41% респондентов оценили условия ведения бизнеса как умеренная 
конкуренция, 5,88% респондентов - слабая конкуренция, 11,76% респондентов 
считают, что конкуренция на рынке, который они представляют, отсутствует; 17,64% 
респондентов оценили условия ведения бизнеса как высокая конкуренция; 17,64% 
респондентов оценили условия ведения бизнеса как очень высокая конкуренция. Еще 
17,64% респондентов затруднились дать характеристику условий ведения бизнеса.

Сфера экономической деятельности бизнеса

В ходе анкетирования респонденты оценивали примерное количество 
конкурентов бизнеса, который они представляют.

Т а б л и ц а  6

П р и м е р н о е  к о л и ч е с т в о  к о н к у р е н т о в  б и з н е с а , к о т о р ы й  

В ы  п р е д с т а в л я е т е ,  п р е д л а г а ю щ и х  а н а л о г и ч н у ю  

п р о д у к ц и ю  ( т о в а р ,  р а б о т у ,  у с л у г у )  и л и  ее  з а м е н и т е л и ,  

н а  о с н о в н о м  д л я  н е г о  р ы н к е

Е д и н и ц % о т  о б щ е го  

ч и с т

о т в е т и в ш и х

Н ет к о н к у р е н т о в 1 5,88

О т  1 д о  3 к о н к у р е н т о в 10 5 8 ,8 2

О т 4  д о  8 к о н к у р е н т о в 4 2 3 ,5 4

Б о л ь ш о е  ч и с л о  к о н к у р е н т о в 2 11,76

З а т р у д н я ю с ь  о т в е т и т ь - -



58,82% респондентов имеют от 1 до 3 конкурентов, 23,54% - 4 и более 
конкурентов, 11,76% - больш ое число конкурентов, 5,88% респондентов считают, что 
у них нет конкурентов.

При ответе на вопрос «Как изменилось число конкурентов бизнеса, который вы 
представляете, за последние 3 года?» 11,76% респондентов считают, что у них 
появилось от 1 до 3 конкурентов, 23,53%  - что количество конкурентов увеличилось 
более чем на 4 конкурента, 52,94% респондентов уверены, что положение на рынке 
не изменилось, 11,77% респондентов затруднились дать ответ на данный вопрос.

Результаты характеристики деятельности органов власти на рынке, который 
представляют субъекты предпринимательской деятельности, представлены в таблице 
7.

Т а б л и ц а  7
И зм е н е н и е  ч и с л а  к о н к у р е н т о в  б и з н е с а , к о т о р ы й  В ы  

п р е д с т а в л я е т е , н а  о с н о в н о м  р ы н к е  т о в а р о в  и у с л у г  за  
п о с л е д н и е  3 го д а

Е д и н и ц % о т  о б щ е го  

ч и сл а
о т в е т и в ш и х

У в е л и ч и л о с ь  н а  1-3 к о н к у р е н т а 2 11,76

У в е л и ч и л о с ь  б о л е е  ч ем  н а  4  к о н к у р е н т а 4 23 ,53

С о к р а т и л о с ь  н а  1 -3 к о н к у р е н т а - -

С о к р а т и л о с ь  б о л е е  ч ем  н а  4  к о н к у р е н т а - -

Н е и зм е н и л о с ь 9 5 2 ,9 4

З а т р у д н я ю с ь  о т в е т и т ь 2 11,77

Деятельностью органов власти на основном рынке для бизнеса удовлетворены 
60% респондентов (12), скорее удовлетворены - 25% (5), скорее не удовлетворены - 
15% (3).

Т а б л и ц а  8

Х а р а к т е р и с т и к а  д е я т е л ь н о с т и  о р г а н о в  в л а с т и  н а  о с н о в н о м  

р ы н к е  д л я  б и зн е са
Е д и н и ц % о т  о б щ е го  

ч и сл а
о т в е т и в ш и х

У д о в л ет в о р е н 5 29,41

С к о р ее  у д о в л е т в о р е н 8 4 7 ,0 6

С к о р ее  не у д о в л е т в о р е н 2 11,76

Н е у д о в л е тв о р е н 2 11,77

З а т р у д н я ю с ь  о т в е т и т ь - -

Далее субъектам предпринимательской деятельности было предложено оценить 
состояние административных барьеров для ведения текущей деятельности и 
открытия нового бизнеса на рынке, который они представляют. При этом под 
административными барьерами понимались ограничения ведения



предпринимательской деятельности и входа на рынок новых участников, 
создаваемые органами власти. Результаты представлены в таблице 9.

Т а б л и ц а  9
Н а ск о л ь к о  п р ео д о л и м ы  а д м и н и с т р а т и в н о е  б а р ь е р ы  д ли  веден ии  
тек у щ ей  д е я т е л ь н о с т и  и о т к р ы т и и  н о во го  би зн еса  н а  р ы н к е , 
осн овном  дли  би зн еса , к о т о р ы й  В ы  п р сд став л и ете

Е д и н и ц %  о т  о б щ е г о  ч и с л а  
о т в е т и в ш и х

Есть непреодолимы е адм и н истрати вн ы е барьеры 1 5,88
Есть барьеры , преодолим ы е при осущ ествлении значительны х затрат 2 11,76
А дм инистративны е барьеры  есть, но они преодолим ы  без 
сущ ественны х затрат 3 17,65

Нет адм инистративны х барьеров 8 47,06
Затрудняю сь ответить 3 17,65

47,06% респондентов считают, что нет административных барьеров, 17,65% - 
что административные барьеры есть, но они преодолимы без существенных затрат, 
11,76% респондентов считают, что есть барьеры, преодолимые при осуществлении 
значительных затрат, 5,88% респондентов считают, что есть непреодолимые 
административные барьеры, и 17,65% респондентов затрудняются ответить.

Среди наиболее существенных административных барьеров были отмечены 
следующие (допускались несколько вариантов ответов).

Т а б л и ц а  10
А д м и н и с т р а т и в н ы е  б а р ь е р ы , к о т о р ы е  я в л я ю т с я  н а и б о л е е  

с у щ е с т в е н н ы м и  д л я  в е д е н и я  т е к у щ е й  д е я т е л ь н о с т и  и л и  

о т к р ы т и я  н о в о г о  б и з н е с а  н а  р ы н к е , в о с н о в н о м  д л я  б и з н е с а ,  
к о т о р ы й  В ы  п р е д с т а в л я е т е

Е д и н и ц % о т  о б щ е го  

ч и сл а
о т в е т и в ш и х

С л о ж н о с т ь  п о л у ч е н и я  д о с т у п а  к з е м е л ь н ы м  у ч а с т к а м 2 11,76

Н е с т а б и л ь н о с т ь  р о с с и й с к о г о  з а к о н о д а т е л ь с т в а , р е гу л и р у ю щ е г о  

п р е д п р и н и м а т е л ь с к у ю  д е я т е л ь н о с т ь
7 4 1 ,1 8

К о р р у п ц и я  (в к л ю ч а я  в з я т к и , д и с к р и м и н а ц и ю  и п р е д о с т а в л е н и е  

п р е ф е р е н ц и й  о т д е л ь н ы м  у ч а с т н и к а м  н а  з а в е д о м о  н е р а в н ы х  
у с л о в и я х )

- -

С л о ж н о с т ь / з а т я н у т о с т ь  п р о ц е д у р ы  п о л у ч е н и я  л и ц е н зи й 5 29,41

В ы с о к и е  н ал о ги 7 4 1 ,1 8

Н е о б х о д и м о с т ь  у с т а н о в л е н и я  п а р т н е р с к и х  о т н о ш е н и й  с 

о р га н а м и  вл асти
- -

О г р а н и ч е н и е /с л о ж н о с т ь  д о с т у п а  к  з а к у п к а м  к о м п а н и й  с 

го с у д а р с т в е н н ы м  у ч а с т и е м  и  с у б ъ е к т о в  е с т е с т в е н н ы х  

м о н о п о л и й

1 5 ,88

О г р а н и ч е н и е /с л о ж н о с т ь  д о с т у п а  к  п о с т а в к а м  т о в а р о в , 

о к а за н и ю  у с л у г  и  в ы п о л н е н и ю  р а б о т  в р а м к а х  го с у д а р с т в е н н ы х  

за к у п о к

2 11,76

О гр а н и ч е н и е  о р г а н а м и  в л а с т и  и н и ц и а т и в  п о  о р г а н и за ц и и  

с о в м е с т н о й  д е я т е л ь н о с т и  м а л ы х  п р е д п р и я т и й  (н а п р и м е р , в
1 5 ,88



ч асти  с о зд ан и я  с о в м е с т н ы х  п р е д п р и я т и й , к о о п е р а т и в о в  и д р .)

И н ы е  д е й с т в и я / д а в л е н и е  с о  с т о р о н ы  о р г а н о в  в л а с т и , 

п р е п я т с т в у ю щ и е  в е д е н и ю  б и з н е с а  н а  р ы н к е  и л и  в х о д у  н а  
р ы н о к  н о в ы х  у ч а с т н и к о в

1 . 5 ,88

С и л о в о е  д а в л е н и е  со  с т о р о н ы  п р а в о о х р а н и т е л ь н ы х  о р г а н о в  
(у гр о зы , в ы м о г а т е л ь с т в а  и  т .д .)

1 5,88

Н ет  о гр а н и ч е н и й 2 11,76

Д р у го е  (п ож алуй ст а, у к а ж и т е ) - -

Среди основных административных барьеров назвали нестабильность 
законодательства, регулирующ его предпринимательскую деятельность (41,18% от 
общего числа опрош енных), и высокие налоги (41,18%). Вместе с тем, следует 
отметить, что отсутствие ограничений отметили 11,76% респондентов.

Результаты опроса удовлетворенности качеством официальной информации о 
состоянии конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг Удомельского 
городского округа и деятельности по содействию развитию конкуренции, 
размещаемой в открытом доступе, отражены в таблице 11.

Т а б л и ц а  11
О ц е н к а  к а ч е с т в а  о ф и ц и а л ь н о й  и н ф о р м а ц и и  о 
с о с т о я н и и  к о н к у р е н т н о й  с р е д ы  н а  р ы н к а х  т о в а р о в  и 
у с л у г  Т в е р с к о й  о б л а с т и , р а з м е щ а е м о й  в о т к р ы т о м  
д о с т у п е

Е д и н и ц % о т  о б щ е го  

ч и сл а
о т в е т и в ш и х

У р о в е н ь  д о с т у п н о с т и

У д о в л е т в о р и т е л ь н о 6 4 0

С к о р е е  у д о в л е т в о р и т е л ь н о 3 20

С к о р е е  н е у д о в л е т в о р и т е л ь н о 1 6 ,66

Н е у д о в л е т в о р и т е л ь н о - -

З а т р у д н я ю с ь  о т в е т и т ь /м н е  н и ч е г о  н е  и зв е с т н о  о  
та к о й  и н ф о р м а ц и и

5 3 3 ,3 4

У р о в ен ь  п о н я т н о с т и

У  д о в л е т в о р и т е л ь н о 6 4 0

С к о р е е  у д о в л е т в о р и т е л ь н о 3 20

С к о р е е  н е у д о в л е т в о р и т е л ь н о 1 6 ,6 6

Н е у д о в л е т в о р и т е л ь н о - -

З а т р у д н я ю с ь  о т в е т и т ь /м н е  н и ч е г о  не и зв е с т н о  о 
т а к о й  и н ф о р м а ц и и

5 3 3 ,3 4

У р о в е н ь  п о л у ч е н и я

У д о в л е т в о р и т е л ь н о 5 3 3 ,3 4

С к о р е е  у д о в л е т в о р и т е л ь н о 3 20

С к о р е е  н е у д о в л е т в о р и т е л ь н о 2 13,32



Н е у д о в л е т в о р и т е л ь н о - -

З а т р у д н я ю с ь  о т в е т и т ь /м н е  н и ч е г о  н е  и зв е с т н о  о 
т а к о й  и н ф о р м а ц и и

5 3 3 ,3 4

Большая часть респондентов ответила, что размещаемая информация о 
развитии конкуренции доступна полностью (60%). При этом доступностью, 
понятностью размещ аемой информации, а также удобством ее размещения не 
удовлетворены 6,66% респондентов. 33,34% респондентов отметили, что им ничего 
неизвестно о такой информации.

В рамках мониторинга проведена оценка сложности получения доступа к 
услугам субъектов естественных монополий в Удомельском городском округе по 
следующим критериям: сроки получения доступа, сложность (количество процедур) 
подключения, стоимость подключения.

Большая часть респондентов отметила удовлетворительные сроки подключения 
к системам водоснабжения, водоотведения (81,25%), к системам электроснабжения 
(75%), теплоснабжения (69,23% ), стационарной телефонной связи (46,67%) и 
невысокую стоимость подключения (соответственно 57,14%, 57,14%, 54,54%, 25% 
респондентов), при этом более 20% респондентов затруднилось ответить на вопрос о 
стоимости подключения.

В Удомельском городском округе необходимо развивать конкуренцию на 
следующих отраслевых рынках: рынок медицинских услуг (51,52%  от общего числа 
респондентов считают недостаточным количество организаций, предоставляющих 
медицинские услуги на территории УГО); рынок оказания услуг среднего 
профессионального образования (50% от общего числа респондентов считают 
недостаточным в УГО); рынок реализации сельскохозяйственной продукции (39,40% 
от общего числа опрош енных также считают недостаточным).

На основании данных анкетирования по уровню конкуренции и конкурентной 
среды можно сделать вывод о том, что конкуренция на рынках товаров, работ и услуг 
присутствует, конкурентная среда неоднородная.

3.2. Результаты проведенного ежегодного мониторинга удовлетворенности 
потребителей качеством товаров, работ и услуг ценовой конкуренцией на

рынках Тверской области.

В рамках мониторинга обработаны 33 анкеты потребителей. Из общего числа 
респондентов женщины составили 66,67% , мужчины -  33,33%.

Наибольшее число респондентов составляют граждане от 25 до 34 лет (30,3%), 
граждане от 45 до 54 лет (27,28% ), от 35 до 44 лет (24,24% ), от 18 до 24 лет (12,12%), 
и, граждане от 55 до 64 лет составляют соответственно 6,06%.

Большинство респондентов работает (96,97%), учатся (3,03%).
Можно отметить достаточно высокий уровень образования респондентов: 

60,61% имеют высшее и 36,36%  среднее профессиональное образование и только 
3,03% - общее образование.



70% респондентов отметили, что имеют от 1 до 2 детей, 26% не имеют детей и 
0% имеют 3 и более детей. То есть, в анкетировании преимущественно приняли 
участие потребители, имеющие детей, что позволит оценить уровень развития 
конкуренции на «детских» социально значимых рынках.

У 62% респондентов финансовых средств хватает на еду и одежду, но для 
покупки импортного холодильника или стиральной машины-автомат, пришлось бы 
копить или брать в долг/кредит. 18% - в случае необходимости может легко купить 
основную бытовую технику и без привлечения заемных средств, но автомобиль - 
непозволительная роскошь. У 12% - достаточно денег на еду, но купить одежду - 
серьезная проблема. У 4%  респондентов нет никаких финансовых затруднений и при 
необходимости они смогут купить квартиру или дом. Только у 4% респондентов не 
всегда хватает денег даже на еду.

Анализ полученных данных позволяет говорить о том, что основную часть 
респондентов составили женщины среднего и старшего возраста, работающие, 
имеющие высшее образование, имеющие 1-2 детей.

В целях определения удовлетворенности потребителей качеством и ценами 
товаров, работ, услуг респондентам предложили оценить достаточность организаций, 
оказывающих услуги на приоритетных и социально значимых рынках Удомельского 
городского округа. Результаты представлены в таблице 12.

Т а б л и ц а  12
Н а и м е н о в а н и е  р ы н к а И з б ы т о ч н о

(м н о г о )
Д о с т а т о ч н о М а л о Н е т  с о в с е м З а тр у д н я ю сь

о т в е т и т ь

Е диниц

% от  
общ его  
числа  

ответы  
вш а х

Единиц

% от  
общего  
числа  

ответы  
вш и х

Единиц

% от  
общ его  
числа  

ответы  
вш и х

Е диниц

% от  
общего 
числа  

ответы  
вш и х

Единиц

% от  
общего 
числа  

от вет ив 
ш и х

р ы н о к  у сл у г
д о ш к о л ь н о г о
о б р а зо в а н и я

2 9 8 7 ,8 8 1 3 ,0 3 3 9 ,0 9

р ы н о к  у с л у г  о б щ е го  
о б р а зо в а н и я

т т 2 9 8 7 ,8 8 1 3 ,0 3
'

3 9 ,0 9

р ы н о к  у с л у г  с р е д н е го
п р о ф е с с и о н а л ь н о го
о б р а зо в а н и я

13 4 0 ,6 3 16 5 0 ,0 0 3 9 ,3 7

р ы н о к  у с л у г  
д о п о л н и т е л ь н о г о  
о б р а зо в а н и я  д е те й

24 7 2 ,7 3 5 15,15 1 3 ,03 3 9 ,0 9

р ы н о к  у с л у г  д е т с к о г о  
о т д ы х а  и 
о зд о р о в л е н и я

9 2 7 ,2 7 15 4 5 ,4 6 3 9 ,0 9 6 18,18

р ы н о к  м е д и ц и н с к и х
у с л у г

1 3 ,0 3 8 2 4 ,2 4 17 5 1 ,5 2 2 6 ,0 6 5 15,15

р ы н о к  у с л у г  
р о зн и ч н о й  т о р го в л и  
л е к а р с т в е н н ы м и  
п р е п а р ат а м и , 
м ед и ц и н с к и м и  
и зд е л и я м и  и

9 2 7 ,2 7 20 60,61 4 12,12



с о п у тс тв у ю щ и м и
т о в а р ам и

р ы н о к  п с и х о л о го -  
п е д аго ги ч е с к о го  
с о п р о в о ж д е н и я  д е те й  
с о гр а н и ч е н н ы м и  
в о зм о ж н о с тя м и  
зд о р о в ь я

2 6 ,0 6 8 2 4 ,2 4 11 3 3 ,3 3 3 9 ,1 0 9 2 7 ,2 7

р ы н о к  с о ц и а л ь н ы х  
у с л у г

2 6 ,0 6 14 4 2 ,4 2 6 18 ,19 2 6 ,0 6 9 2 7 ,2 7

р ы н о к  р и ту а л ь н ы х
у с л у г

5 15,15 21 6 3 ,6 4 2 6 ,0 6 5 15,15

р ы н о к
те п л о с н а б ж е н и я  
(п р о и зв о д с тв о  
т е п л о в о й  эн е р ги и )

3 9 ,0 9 18 5 4 ,5 5 4 12 ,12 8 2 4 ,2 4

р ы н о к  в ы п о л н ен и я  
р а б о т  п о  с о д е р ж а н и ю  
и те к у щ е м у  р е м о н т у  
о б щ е го  и м у щ е с т в а  
с о б с т в е н н и к о в  
п о м ещ е н и й  в 
м н о го к в а р т и р н о м  
д о м е

2 6 ,0 6 13 3 9 ,4 0 4 12 ,12 2 6 ,0 6 12 3 6 ,3 6

р ы н о к  п о с та в к и  
с ж и ж е н н о го  га за  в 
б а л л о н а х

9 2 7 ,2 7 4 12 ,12 3 9 ,0 9 17 5 1 ,5 2

р ы н о к  к у п л и -п р о д а ж и  
эл ек тр и ч е с к о й  
э н е р ги и  (м о щ н о с т и )  
н а  р о зн и ч н о м  р ы н к е  
эл ек тр и ч е с к о й  
э н е р ги и  (м о щ н о с ти )

1 3 ,03 15 4 5 ,4 5 2 6 ,0 6 2 6 ,0 6 13 3 9 ,4 0

р ы н о к  п р о и зв о д с т в а  
эл ек тр и ч е с к о й  
э н е р ги и  (м о щ н о с т и )  
н а  р о зн и ч н о м  р ы н к е  
э л ек тр и ч ес к о й  
э н е р ги и  (м о щ н о с т и ) , 
в к л ю ч ая  
п р о и зв о д с тв о  
эл ек тр и ч е с к о й  
э н е р ги и  (м о щ н о с т и )  в 
р е ж и м е  к о ге н е р а ц и и

1 3 ,0 3 13 3 9 ,4 0 2 6 ,0 6 2 6 ,0 6 15 4 5 ,4 5

р ы н о к  о к а за н и я  у с л у г
п о  п е р е в о зк е
п а с са ж и р о в
а в т о м о б и л ь н ы м
тр а н с п о р т о м  по
м у н и ц и п ал ь н ы м
м ар ш р у там
р е гу л я р н ы х  п е р е в о зо к

1 3 ,0 3 9 2 7 ,2 7 16 4 8 ,4 9 7 21,21



р ы н о к  о к а за н и я  у с л у г
п о  п ер ев о зк е
п а с са ж и р о в
а в т о м о б и л ь н ы м
тр а н с п о р т о м  по
м е ж м у н и ц и п а л ь н ы м
м ар ш р у там
р е гу л я р н ы х  п е р е в о зо к

1 3 ,03 7 21,21 14 4 2 ,4 2 3 9 ,1 0 8 2 4 ,2 4

р ы н о к  о к а за н и я  у с л у г  
п о  п е р е в о зк е  
п а с са ж и р о в  и б а г а ж а  
л е гк о в ы м  та к с и  на 
т е р р и т о р и и  с у б ъ е к т а  
Р о сси й ск о й  
Ф е д ер ац и и

2 6 ,0 6 10 3 0 ,3 0 11 3 3 ,3 3 2 6 ,0 6 8 2 4 ,2 5

р ы н о к  о к а за н и я  у с л у г  
по р ем о н ту  
а в т о т р а н с п о р т н ы х  
с р е д с тв

3 9 ,1 0 15 4 5 ,4 5 6 18,18 9 2 7 ,2 7

р ы н о к  у с л у г  с в я зи , в 
то м  ч и сл е  у с л у г  п о  
п р е д о с т а в л е н и ю  
ш и р о к о п о л о с н о го  
д о с т у п а  к 
и н ф о р м а ц и о н н о ­
т е л е к о м м у н и к а ц и о н ­
н о й  сети  « И н т е р н е т »

3 9 ,0 9 16 4 8 ,4 8 6 18,18

•

8 2 4 ,2 5

р ы н о к  ж и л и щ н о го  
с т р о и т е л ь с т в а (з а  
и с к л ю ч е н и ем  
М о с к о в с к о го  ф о н д а  
р е н о в а ц и и  ж и л о й  
за с т р о й к и  и 
и н д и в и д у а л ь н о го  
ж и л и щ н о го  
с т р о и т е л ь с т в а )

1 3 ,03 6 18,18 10 3 0 ,3 0 5 15,15 11 3 3 ,3 4

р ы н о к  р е а л и за ц и и
с е л ь с к о х о зя й с т в е н н о й
п р о д у к ц и и

8 2 4 ,2 4 13 3 9 ,4 0 2 6 ,0 6 10 3 0 ,3 0

р ы н о к  п л е м е н н о го  
ж и в о т н о в о д с т в а ' '

3 9 ,0 9 9 2 7 ,2 7 4 12,12 17 5 1 ,5 2

р ы н о к  с е м е н о в о д с т в а - - 3 9 ,0 9 10 3 0 ,3 0 3 9 ,0 9 17 51 ,52

р ы н о к  в ы л о в а  в о д н ы х  
б и о р е с у р с о в ' '

6 18,18 10 3 0 ,3 0 3 9 ,0 9 14 4 2 ,4 3

р ы н о к  п е р е р а б о т к и  
в о д н ы х  б и о р е с у р с о в

4 12,12 8 2 4 ,2 4 3 9 ,0 9 18 54 ,55

р ы н о к  то в а р н о й  
а к в а к у л ь т у р ы ' '

4 12 ,12 8 2 4 ,2 4 1 3 ,03 20 60,61

р ы н о к  д о б ы ч и  
о б щ е р а с п р о с т ­
р а н е н н ы х  п о л е зн ы х  
и с к о п а е м ы х  н а

2 6 ,0 6 6 18 ,18 2 6 ,0 6 23 6 9 ,7 0



у ч ас т к ах  н ед р  
м е с т н о го  зн а ч е н и я

р ы н о к
н е ф т е п р о д у к то в

1 3 ,03 3 9 ,0 9 6 18,18 1 3 ,03 22 6 6 ,6 7

р ы н о к  л е гк о й  
п р о м ы ш л е н н о ст и ■

2 6 ,0 6 7 21 ,21 3 9 ,0 9 21 6 3 ,6 4

р ы н о к  о б р а б о т к и  
д р е в е с и н ы  и 
п р о и зв о д с т в а  и зд е л и й  
из д е р е в а

3 9 ,0 9 12 3 6 ,3 6 18 54 .55

р ы н о к  п р о и зв о д с т в а  
к и р п и ч а

2 6 ,0 6 5 15,15 4 12,12 22 6 6 ,6 7

р ы н о к  п р о и зв о д с т в а  
б е т о н а

2 6 ,0 6 6 18,18 2 6 ,0 6 23 6 9 ,7 0

Значительная часть респондентов отметила недостаточное количество 
организаций, оказывающ их услуги на следующ их социально значимых и 
приоритетных рынках Удомельского городского округа:

- рынок услуг среднего профессионального образования - '50% ;
- рынок услуг детского отдыха и оздоровления -  45,46%  от общего числа 

респондентов;
- рынок медицинских услуг -  51,52% от общего числа респондентов;
- рынок психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными 

возможностями здоровья -  33,33%  от общего числа респондентов;
- рынок оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом 

по муниципальным маршрутам регулярных перевозок -  48,49%  от общего числа 
респондентов;

- рынок оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом 
по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок -  42,42%  от общего числа 
респондентов;

- рынок оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на 
территории субъекта Российской Федерации -  33,33% от общего числа респондентов;

- рынок реализации сельскохозяйственной продукции -  39,4% от общего числа 
респондентов.

При этом большая часть респондентов считает достаточным количество 
организаций, оказывающ их услуги на рынке:

- услуг дош кольного образования (87,88%);
- рынок услуг общ его образования (87,88%);
- рынок услуг дополнительного образования детей (72,73%);

рынок услуг розничной торговли лекарственными препаратами, 
медицинскими изделиями и сопутствующими товарами (60,61%);

- рынок социальных услуг (42,42%);
- рынок ритуальных услуг (63,64%);
- рынок теплоснабжения (производство тепловой энергии) (54,55%);



- рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего 
имущества собственников помещений в многоквартирном доме (39,40%);

- рынок купли-продажи электрической энергии (мощ ности) на розничном 
рынке электрической энергии (мощности) (45,45%);

- рынок оказания услуг по ремонту автотранспортных средств (45,45%);
- рынок услуг связи, в том числе услуг по предоставлению широкополосного 

доступа к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (48,48%).
Следует отметить, что в среднем 60,61% от общего числа опрошенных 

затруднились ответить на вопросы.
Далее респондентам было предложено оценить, насколько они удовлетворены 

уровнем цен, качеством и возможностью выбора услуг на социально значимых и 
приоритетных рынках Удомельского городского округа. Результаты оценки 
удовлетворенности уровнем цен, качеством и возможностью выбора услуг на 
социально значимых и приоритетных рынках Удомельского городского округа 
представлены в таблице 13.

Т а б л и ц а  13
Н а и м е н о в а н и е  р ы н к а У р о в е н ь  ц ен

У д о в л е т -
С к о р е е С к о р е е  н е

•
Н е З а т р у д -

в о р си
у д о в л е т - у д о в л е т - у д о в л е т - ш н ось

в о р ен в о р е н в о р ен о т в е т и т ь

% от % от % от % от % от

Еди
общ его

Еди
общ его

Еди
общ его

Еди
общего

Еди
общего

числа
ниц

числа
ниц

числа
ниц

числа
ниц

числа
от вет ивм от вет ив от вет ив ответ ив ответив

и х ш и х ш и х ш и х ш и х

р ы н о к  у с л у г  д о ш к о л ь н о г о  
о б р а зо в а н и я

3 9 ,1 0 10 3 0 ,3 0 5 15,15 5 15,15 10 3 0 ,3 0

р ы н о к  у с л у г  о б щ е го  
о б р а зо в а н и я

4 12 ,12 9 2 7 ,2 7 3 9 ,0 9 7 21,21 10 30,31

р ы н о к  у с л у г  с р е д н е го
п р о ф е с с и о н а л ь н о го
о б р а зо в а н и я

2 6 ,0 6 7 21 ,21 7 21 ,21 9 2 7 ,2 7 8 2 4 ,2 5

р ы н о к  у с л у г  
д о п о л н и т е л ь н о го  
о б р а зо в а н и я  д е те й

2 6 ,0 6 10 30,31 4 12 ,12 6 18,18 11 33 ,33

р ы н о к  у с л у г  д е т с к о г о 5 15,15 5 15,15 5 15 ,15 7 21,21 9 2 7 ,2 7
о т д ы х а  и о зд о р о в л е н и я *

р ы н о к  м е д и ц и н с к и х  у с л у г 5 15,15 9 2 7 ,2 8 9 2 7 ,2 7 6 18,18 4 12,12

р ы н о к  у с л у г  р о зн и ч н о й  
т о р го в л и  л е к а р с т в е н н ы м и  
п р е п а р ат а м и , м е д и ц и н с к и м и  
и зд е л и я м и  и
с о п у т с т в у ю щ и м и  т о в а р а м и

4 12 ,12 8 2 4 ,2 5 7 21 ,21 7 21,21 7 21,21

р ы н о к  п с и х о л о го ­
п е д а го ги ч е с к о го  
с о п р о в о ж д е н и я  д е т е й  с 
о гр а н и ч е н н ы м и

5 15,15 6 18,18 6 18 ,18 2 6 ,0 6 14 4 2 ,4 3



в о зм о ж н о с тя м и  зд о р о в ь я

р ы н о к  с о ц и а л ь н ы х  у с л у г 3 9 ,0 9 7 21,21 8 2 4 ,2 4 6 18,18 9 2 7 ,2 8

р ы н о к  р и т у а л ь н ы х  у с л у г 5 15,15 3 9 ,0 9 6 18,18 9 2 7 ,2 7 10 30,31

р ы н о к  те п л о с н а б ж е н и я  
(п р о и зв о д с т в о  т е п л о в о й  
эн е р ги и )

5 15,15 5 15,15 4 12 ,12 9 2 7 ,2 7 10 30,31

р ы н о к  в ы п о л н е н и я  р а б о т  п о  
с о д е р ж а н и ю  и т е к у щ е м у  
р е м о н т у  о б щ е го  и м у щ е с т в а  
с о б с т в е н н и к о в  п о м е щ е н и й  в 
м н о го к в а р т и р н о м  д о м е

5 15,15 4 12,12 12 3 6 ,3 6 4 12,12 8 2 4 ,2 5

р ы н о к  п о с та в к и  с ж и ж е н н о г о  
га за  в б а л л о н а х

8 2 5 ,0 0 6 18,75 3 9 ,3 8 3 9 ,38 12 3 7 ,4 9

р ы н о к  к у п л и -п р о д а ж и  
э л е к т р и ч е с к о й  э н е р ги и  
(м о щ н о с ти )  н а  р о зн и ч н о м  
р ы н к е  э л е к т р и ч е с к о й  
э н е р ги и  (м о щ н о с т и )

7 2 1 ,8 8 6 18,75 2 6 ,2 5 6 18,75 11 3 4 ,3 7

р ы н о к  п р о и зв о д с т в а  
э л е к т р и ч е с к о й  э н е р ги и  
(м о щ н о с т и )  н а  р о зн и ч н о м  
р ы н к е  э л е к т р и ч е с к о й  
эн е р ги и  (м о щ н о с т и ) , 
в к л ю ч ая  п р о и зв о д с т в о  
э л е к т р и ч е с к о й  э н е р ги и  
(м о щ н о с т и )  в р е ж и м е  
к о ге н е р а ц и и

7 2 1 ,8 7 4 12,50 8 2 5 ,0 0 •з 9 ,38 10 31 ,25

р ы н о к  о к а за н и я  у с л у г  п о  
п е р е в о зк е  п а с с а ж и р о в  
а в т о м о б и л ь н ы м  т р а н с п о р т о м  
п о  м у н и ц и п а л ь н ы м  
м ар ш р у т а м  р е гу л я р н ы х  
п е р е в о зо к

7 2 1 ,2 2 5 15,15 8 2 4 ,2 4 5 15,15 8 2 4 ,2 4

р ы н о к  о к а за н и я  у с л у г  п о  
п е р е в о зк е  п а с с а ж и р о в  
а в т о м о б и л ь н ы м  т р а н с п о р т о м  
п о  м еж м у н и ц и п а л ь н ы м  
м ар ш р у т а м  р е г у л я р н ы х  
п е р е в о зо к

5 15,15 6 18 ,19 8 2 4 ,2 4 6 18,18 8 2 4 ,2 4

р ы н о к  о к а за н и я  у с л у г  п о  
п е р е в о зк е  п а с с а ж и р о в  и 
б а га ж а  л е гк о в ы м  т а к с и  н а  
т е р р и т о р и и  с у б ъ е к т а  
Р о с с и й с к о й  Ф е д е р а ц и и

5 15,15 7 2 1 ,2 2 8 2 4 ,2 4 5 15,15 8 2 4 ,2 4

р ы н о к  о к а за н и я  у с л у г  п о  
р ем о н т у  а в т о т р а н с п о р т н ы х
с р е д с тв

5 15,15 7 2 1 ,2 2 9 2 7 ,2 7 3 9 ,0 9 9 2 7 ,2 7

р ы н о к  у с л у г  с в я зи , в то м  
ч и сл е  у с л у г  по 
п р е д о с т а в л е н и ю  
ш и р о к о п о л о с н о го  д о с т у п а  к

4 12 ,12 4 12,12 7 21 ,21 6 18,18 12 3 6 ,3 7



и н ф о р м а ц и о н н о ­
т е л е к о м м у н и к а ц и о н н о й  сети  
« И н т е р н ет »

р ы н о к  ж и л и щ н о го  
с т р о и т е л ь с т в а (з а  
и с к л ю ч е н и е м  М о с к о в с к о г о  
ф о н д а  р е н о в а ц и и  ж и л о й  
за с т р о й к и  и 
и н д и в и д у а л ь н о го  
ж и л и щ н о го  с т р о и т е л ь с т в а )

7 2 1 ,8 7 4 12 ,50 6 18,75 6 18,75 9 28 ,13

р ы н о к  р е а л и за ц и и
с е л ь с к о х о зя й с т в е н н о й
п р о д у к ц и и

4 12 ,50 3 9 ,3 8 7 2 1 ,8 7 4 12,50 14 4 3 ,7 5

р ы н о к  п л е м е н н о го  
ж и в о т н о в о д с т в а

6 18,75 3 9 ,3 7 4 12 ,50 3 9 ,3 8 16 5 0 ,0 0

р ы н о к  с е м е н о в о д с т в а 7 2 1 ,8 7 2 6 ,2 5 4 12 ,50 3 9 ,3 8 16 5 0 ,0 0

р ы н о к  в ы л о в а  в о д н ы х  
б и о р е с у р с о в

6 19,35 3 9 ,6 8 6 19,35 2 6 ,4 5 14 4 5 ,1 7

р ы н о к  п е р е р а б о т к и  в о д н ы х  
б и о р е су р с о в

6 18,75 2 6 ,25 8 2 5 ,0 0 2 6 ,25 14 4 3 ,7 5

р ы н о к  то в а р н о й  
а к в а к у л ь т у р ы

7 2 1 ,8 7 3 9 ,3 8 6 18,75 3 9 ,3 8 13 4 0 ,6 2

р ы н о к  д о б ы ч и  
о б щ е р а с п р о с т р а н е н н ы х  
п о л е зн ы х  и с к о п а е м ы х  н а  
у ч а с т к а х  н ед р  м е с т н о го  
з н а ч е н и я

8 2 5 ,0 0 1 3 ,13 7 2 1 ,8 7 2 6 ,25 14 4 3 ,7 5

р ы н о к  н е ф т е п р о д у к т о в 7 2 1 ,8 8 6 18,75 3 9 ,3 8 3 9 ,3 7 13 4 0 ,6 2

р ы н о к  л е гк о й  
п р о м ы ш л е н н о с т и

6 18,75 4 12 ,50 6 18,75 5 15,62 И 34 ,38

р ы н о к  о б р а б о т к и  д р е в е с и н ы  
и п р о и зв о д с т в а  и зд е л и й  и з  
д е р е в а

6 18,75 5 15,62 5 15 ,62 1 3 ,13 15 4 6 ,8 8

р ы н о к  п р о и зв о д с т в а  к и р п и ч а 8 2 5 ,0 0 5 15,62 3 9 ,3 8 2 6 ,2 5 14 4 3 ,7 5

р ы н о к  п р о и зв о д с т в а  б е т о н а 8 2 5 ,0 0 5 15,62 4 12 ,50 1 3 ,13 14 4 3 ,7 5

Н а и м е н о в а н и е  р ы н к а К а ч е с т в о

У д о в л е т ­

в о р е н

С к о р е е

у д о в л е т ­

в о р ен

С к о р е е  н е  

у д о в л е т ­

в о р е н

Н с

у д о в л е т ­

в о р ен

З а т р у д ­

н я ю сь

о т в е т и т ь

Еди
ниц

% от  
общ его  
числа  

от вепш вш  
и х

Еди
ниц

% от  
общего  
числа  

от вет и  
вш и х

Един
иц

% от  
общ его  
числа  

от вет ив  
ш и х

Еди
ниц

% от  
общего 
числа  

от вет ив 
ш и х

Еди
ниц

% от  
общего 
числа  

от вет ив 
ш и х

р ы н о к  у с л у г  д о ш к о л ь н о г о 5 15,15 1 21,21 1 21 ,21 5 15,15 9 2 7 ,2 8



о б р а зо в а н и я

р ы н о к  у с л у г  о б щ е го  
о б р а зо в а н и я

5 15,15 6 18,18 5 15,15 6 18,18 11 3 3 ,3 4

р ы н о к  у с л у г  с р е д н е го
п р о ф е с с и о н а л ь н о го
о б р а зо в а н и я

4 12 ,12 5 15,15 6 18,18 8 2 4 ,2 4 10 30,31

р ы н о к  у сл у г  
д о п о л н и т е л ь н о г о  
о б р а зо в а н и я  д е те й

4 12,12 7 21,21 8 2 4 ,2 4 5 15,15 9 2 7 ,2 8

р ы н о к  у с л у г  д е т с к о г о  
о т д ы х а  и о зд о р о в л е н и я

6 18,75 6 18,75 4 12 ,50 7 2 1 ,8 7 9 28 ,13

р ы н о к  м е д и ц и н с к и х  у с л у г 4 12,12 7 21,21 12 3 6 ,3 7 6 18,18 4 12,12

р ы н о к  у с л у г  р о зн и ч н о й  
то р го в л и  л е к а р с т в е н н ы м и  
п р е п а р ат а м и , м е д и ц и н с к и м и  
и зд е л и я м и  и
с о п у т с т в у ю щ и м и  т о в а р а м и

6 18 ,18 6 18,18 10 30 ,31 4 12,12 7 21,21

р ы н о к  п с и х о л о го ­
п е д а го ги ч е с к о го  
с о п р о в о ж д е н и я  д е т е й  с 
о гр а н и ч е н н ы м и  
в о зм о ж н о с т я м и  зд о р о в ь я

5 15,15 5 15,15 6 18,18 3 9 ,0 9 14 42 ,43

р ы н о к  с о ц и а л ь н ы х  у с л у г 3 9 ,0 9 6 18,18 9 2 7 ,2 7 7 21,21 8 2 4 ,2 5

р ы н о к  р и т у а л ь н ы х  у с л у г 6 18,18 5 15,15 7 21 ,21 7 21,21 8 24 ,25

р ы н о к  т е п л о с н а б ж е н и я  
(п р о и зв о д с т в о  т е п л о в о й  
э н е р ги и )

5 15,15 4 12,12 4 12 ,12 9 2 7 ,2 7 11 3 3 ,3 4

р ы н о к  в ы п о л н е н и я  р а б о т  п о  
с о д е р ж а н и ю  и т е к у щ е м у  
р е м о н т у  о б щ е го  и м у щ е с т в а  
с о б с т в е н н и к о в  п о м е щ е н и й  в 
м н о го к в а р т и р н о м  д о м е

5 15,15 7 21,21 9 2 7 ,2 8 5 15,15 7 21,21

р ы н о к  п о с та в к и  с ж и ж е н н о г о  
га за  в б а л л о н а х

8 2 5 ,0 0 5 15 ,62 3 9 ,3 8 3 9 ,38 13 4 0 ,6 2

р ы н о к  к у п л и -п р о д а ж и  
э л е к т р и ч е с к о й  э н е р ги и  
(м о щ н о с ти )  н а  р о зн и ч н о м  
р ы н к е  э л е к т р и ч е с к о й  
э н е р ги и  (м о щ н о с т и )

6 18,75 7 2 1 ,8 7 2 6 ,2 5 7 2 1 ,8 7 10 3 1 ,2 6

р ы н о к  п р о и зв о д с т в а  
э л е к т р и ч е с к о й  э н е р ги и  
(м о щ н о с т и )  н а  р о зн и ч н о м  
р ы н к е  э л е к т р и ч е с к о й  
э н е р ги и  (м о щ н о с т и ) , 
в к л ю ч а я  п р о и зв о д с т в о  
э л е к т р и ч е с к о й  э н е р ги и  
(м о щ н о с ти )  в р е ж и м е  
к о ге н е р а ц и и

5 15 ,62 4 12 ,50 6 18,75 6 18,75 11 34 ,38



р ы н о к  о к а за н и я  у с л у г  п о  
п е р е в о зк е  п а с с а ж и р о в  
а в т о м о б и л ь н ы м  т р а н с п о р т о м  
п о  м у н и ц и п а л ь н ы м  
м ар ш р у т а м  р е гу л я р н ы х  
п е р е в о зо к

6 18,18 5 15 ,16 8 2 4 ,2 4 6 18,18 8 2 4 ,2 4

р ы н о к  о к а за н и я  у с л у г  п о  
п е р е в о зк е  п а с с а ж и р о в  
а в т о м о б и л ь н ы м  т р а н с п о р т о м  
п о  м е ж м у н и ц и п а л ь н ы м  
м ар ш р у т а м  р е гу л я р н ы х  
п ер е в о зо к

5 15 ,16 6 18,18 9 2 7 ,2 7 5 15,15 8 2 4 ,2 4

р ы н о к  о к а за н и я  у с л у г  п о  
п е р е в о зк е  п а с с а ж и р о в  и 
б а гаж а  л е гк о в ы м  т а к с и  н а  
т е р р и т о р и и  с у б ъ е к т а  
Р о с с и й с к о й  Ф е д е р а ц и и

5 15 ,16 6 18,18 9 2 7 ,2 7 4 12,12 9 2 7 ,2 7

р ы н о к  о к а за н и я  у с л у г  п о  
р е м о н т у  а в т о т р а н с п о р т н ы х  
с р е д с тв

6 18 ,19 7 21,21 7 21,21 4 12,12 9 2 7 ,2 7

р ы н о к  у с л у г  с в я зи , в  то м  
ч и сл е  у с л у г  п о  
п р е д о ст а в л е н и ю  
ш и р о к о п о л о с н о го  д о с т у п а  к 
и н ф о р м а ц и о н н о ­
т е л е к о м м у н и к а ц и о н н о й  с е ти  
« И н т е р н е т »

4 12 ,12 5 15,15 7 21,21 .4 12,12 13 3 9 ,4 0

р ы н о к  ж и л и щ н о го  
с т р о и т е л ь с т в а (з а  
и с к л ю ч е н и ем  М о с к о в с к о го  
ф о н д а  р е н о в а ц и и  ж и л о й  
за с т р о й к и  и 
и н д и в и д у а л ь н о го  
ж и л и щ н о го  с т р о и т е л ь с т в а )

5 15 ,62 7 2 1 ,8 8 6 18,75 5 15,62 9 28 ,13

р ы н о к  р е а л и за ц и и
с е л ь с к о х о зя й с т в е н н о й
п р о д у к ц и и

4 12 ,50 2 6 ,2 5 10 3 1 ,2 5 4 12,50 12 3 7 ,5 0

р ы н о к  п л е м е н н о го  
ж и в о т н о в о д с т в а

6 18,75 3 9 ,3 7 5 15,63 2 6 ,2 5 16 5 0 ,0 0

р ы н о к  с е м е н о в о д с т в а 6 18,75 3 9 ,3 7 6 18,75 2 6 ,25 15 4 6 ,8 8

р ы н о к  в ы л о в а  в о д н ы х  
б и о р е с у р с о в

6 18,75 3 9 ,3 7 7 2 1 ,8 7 2 6 ,25 14 4 3 ,7 6

р ы н о к  п е р е р а б о т к и  в о д н ы х  
б и о р е с у р с о в

6 18,75 2 6 ,2 5 8 2 5 ,0 0 3 9 ,3 7 13 4 0 ,6 3

р ы н о к  т о в а р н о й  
а к в а к у л ь т у р ы

6 18,75 3 9 ,3 7 7 2 1 ,8 7 2 6 ,25 14 4 3 ,7 6

р ы н о к  д о б ы ч и  
о б щ е р а с п р о с т р а н е н н ы х  
п о л е зн ы х  и с к о п а е м ы х  н а  
у ч а с т к а х  н ед р  м е с т н о го  
зн а ч е н и я

7 2 1 ,8 7 2 6 ,25 6 18,75 3 9 ,3 7 14 4 3 ,7 6



р ы н о к  н е ф т е п р о д у к т о в 8 2 5 ,0 0 5 15,62 3 9 ,3 8 4 12,50 12 3 7 ,5 0

р ы н о к  л егк о й  
п р о м ы ш л е н н о ст и

7 2 1 ,8 7 3 9 ,3 8 8 2 5 ,0 0 2 6 ,25 12 3 7 ,5 0

р ы н о к  о б р а б о т к и  д р е в е с и н ы  
и п р о и зв о д с тв а  и зд е л и й  и з  
д е р е в а

6 18,75 7 2 1 ,8 7 4 12 ,50 1 3 ,12 14 4 3 ,7 6

р ы н о к  п р о и зв о д с т в а  к и р п и ч а 9 2 8 ,1 2 4 12 ,50 3 9 ,3 7 2 6 ,2 5 14 4 3 ,7 6

р ы н о к  п р о и зв о д с т в а  б е т о н а 9 2 8 ,1 2 3 9 ,3 8 5 15 ,62 1 3 ,1 2 14 4 3 ,7 6

Н а и м е н о в а н и е  р ы н к а В о з м о ж н о с т ь  в ы б о р а

У д о в л е т ­

в о р е н

С к о р е е

у д о в л е т ­

в о р ен

С к о р е е  н е  

у д о в л е т ­

в о р е н

Н е

у д о в л е т ­

в о р ен

З а т р у д ­

н я ю сь

о т в ет и т ь

Еди
ниц

% от  
общ его  
числа  

от вет ивш  
и х

Еди
ниц

% от  
общего  
числа  

от вет ив  
т и х

Еди
ниц

% от  
общего  
числа  

от вет ив  
ш и х

Еди
ниц

% от  
общего 
числа  

от вет ив 
ш и х

Един
иц

% от  
общего 
числа  

ответив 
ш и х

р ы н о к  у с л у г  д о ш к о л ь н о г о  
о б р а зо в а н и я

5 15 ,16 5 15,15 5 15,15 9 2 7 ,2 7 9 2 7 ,2 7

р ы н о к  у с л у г  о б щ е го  
о б р а зо в а н и я

6 18,18 5 15,15 4 12 ,12 8 2 4 ,2 4 10 30,31

р ы н о к  у с л у г  с р е д н е го
п р о ф е с с и о н а л ь н о го
о б р а зо в а н и я

2 6 ,0 6 4 12 ,12 4 12 ,12 13 3 9 ,3 9 10 30,31

р ы н о к  у сл у г  
д о п о л н и т е л ь н о г о  
о б р а зо в а н и я  д е те й

2 6 ,0 6 10 30,31 3 9 ,0 9 7 21,21 11 33 ,33

р ы н о к  у с л у г  д е т с к о г о  
о т д ы х а  и о зд о р о в л е н и я

6 18,75 6 18,75 6 18,75 6 18,75 8 2 5 ,0 0

р ы н о к  м е д и ц и н с к и х  у с л у г 5 15,15 9 2 7 ,2 7 6 18,18 8 2 4 ,2 5 5 15,15

р ы н о к  у с л у г  р о зн и ч н о й  
т о р го в л и  л е к а р с т в е н н ы м и  
п р е п а р ат а м и , м е д и ц и н с к и м и  
и зд е л и я м и  и
с о п у тс тв у ю щ и м и  т о в а р а м и

5 15,15 7 21,21 6 18,18 4 12,13 11 33 ,33

р ы н о к  п с и х о л о г о ­
п е д аго ги ч е с к о го  
с о п р о в о ж д е н и я  д е т е й  с 
о гр а н и ч е н н ы м и  
в о зм о ж н о с тя м и  зд о р о в ь я

5 15,15 5 15,15 6 18,18 3 9 ,0 9 14 4 2 ,4 3

р ы н о к  с о ц и а л ь н ы х  у с л у г 3 9 ,0 9 7 21,21 8 2 4 ,2 4 10 30,31 5 15,15

р ы н о к  р и т у а л ь н ы х  у с л у г 6 18 ,18 5 15,15 4 12 ,12 8 2 4 ,2 4 10 30,31

р ы н о к  т е п л о с н а б ж е н и я  
(п р о и зв о д с т в о  т е п л о в о й

6 18,18 3 9 ,0 8 4 12 ,12 10 30,31 10 30,31



э н е р ги и )

р ы н о к  в ы п о л н е н и я  р а б о т  п о  
с о д е р ж а н и ю  и т е к у щ е м у  
р е м о н т у  о б щ е го  и м у щ е с т в а  
с о б с т в е н н и к о в  п о м е щ е н и й  в 
м н о го к в а р т и р н о м  д о м е

8 2 4 ,2 4 4 12,12 9 2 7 ,2 7 4 12,12 8 2 4 ,2 5

р ы н о к  п о с та в к и  с ж и ж е н н о г о  
га за  в б а л л о н а х

8 2 5 ,0 0 4 12 ,50 4 12 ,50 3 9 ,3 8 13 4 0 ,6 2

р ы н о к  к у п л и -п р о д а ж и  
э л е к т р и ч е с к о й  э н е р ги и  
(м о щ н о с ти )  н а  р о зн и ч н о м  
р ы н к е  э л е к т р и ч е с к о й  
э н е р ги и  (м о щ н о с т и )

6 18 ,75 7 2 1 ,8 8 2 6 ,2 5 6 18,75 11 3 4 ,3 7

р ы н о к  п р о и зв о д с т в а  
эл ек тр и ч е с к о й  э н е р ги и  
(м о щ н о с ти )  н а  р о зн и ч н о м  
р ы н к е  э л е к т р и ч е с к о й  
э н е р ги и  (м о щ н о с т и ) , 
в к л ю ч ая  п р о и зв о д с т в о  
эл ек тр и ч е с к о й  э н е р ги и  
(м о щ н о с ти )  в р е ж и м е  
к о ге н е р а ц и и

5 15 ,62 4 12 ,50 7 2 1 ,8 8 4 12 ,50 12 3 7 ,5 0

р ы н о к  о к а за н и я  у с л у г  п о  
п е р е в о зк е  п а с с а ж и р о в  
а в т о м о б и л ь н ы м  т р а н с п о р т о м  
п о  м у н и ц и п а л ь н ы м  
м ар ш р у т а м  р е гу л я р н ы х  
п ер е в о зо к

5 15 ,15 4 12 ,12 11 3 3 ,3 3 4 12,12 9 2 7 ,2 8

р ы н о к  о к а за н и я  у с л у г  п о  
п е р е в о зк е  п а с с а ж и р о в  
а в т о м о б и л ь н ы м  т р а н с п о р т о м  
п о  м е ж м у н и ц и п а л ь н ы м  
м ар ш р у т а м  р е гу л я р н ы х  
п е р е в о зо к

5 15 ,16 4 12 ,12 9 2 7 ,2 7 6 18,18 9 2 7 ,2 7

р ы н о к  о к а за н и я  у с л у г  п о  
п е р е в о зк е  п а с с а ж и р о в  и 
б а гаж а  л е гк о в ы м  т а к с и  н а  
т е р р и т о р и и  с у б ъ е к т а  
Р о с с и й с к о й  Ф е д е р а ц и и

5 15,15 6 18,18 8 2 4 ,2 4 4 12,12 10 30,31

р ы н о к  о к а за н и я  у с л у г  п о  
р е м о н т у  а в т о т р а н с п о р т н ы х  
с р е д с тв

5 15,15 7 21,21 6 18,18 7 21,21 8 24 ,25

р ы н о к  у с л у г  с в я зи , в то м  
ч и сл е  у с л у г  по 
п р е д о с т а в л е н и ю  
ш и р о к о п о л о с н о го  д о с т у п а  к 
и н ф о р м а ц и о н н о ­
т е л е к о м м у н и к а ц и о н н о й  с е ти  
« И н т е р н е т »

3 9 ,0 9 4 12,12 9 2 7 ,2 7 4 12,12 13 3 9 ,4 0

р ы н о к  ж и л и щ н о го  
с т р о и т е л ь с т в а (з а  
и с к л ю ч е н и ем  М о с к о в с к о г о  
ф о н д а  р е н о в а ц и и  ж и л о й

5 15,62 4 12 ,50 7 2 1 ,8 8 5 15,63 11 3 4 ,3 7



за с т р о й к и  и 
и н д и в и д у а л ь н о го  
ж и л и щ н о го  с т р о и т е л ь с т в а )

р ы н о к  р е а л и за ц и и
с е л ь с к о х о зя й с т в е н н о й
п р о д у к ц и и

3 9,3.8 5 15,63 10 3 1 ,2 5 3 9 ,3 7 11 3 4 ,3 7

р ы н о к  п л е м е н н о го  
ж и в о т н о в о д с т в а

6 18,75 3 9 ,3 7 4 12 ,50 4 12,50 15 4 6 ,8 8

р ы н о к  с е м е н о в о д с т в а 5 15,62 4 12 ,50 5 15,62 2 6 ,2 6 16 5 0 .0 0

р ы н о к  в ы л о в а  в о д н ы х  
б и о р е с у р с о в

5 15 ,62 5 15,62 5 15 ,62 4 12 ,50 13 4 0 ,6 4

р ы н о к  п е р е р а б о т к и  в о д н ы х  
б и о р е с у р с о в

5 15 ,62 2 6 ,25 7 2 1 ,8 8 4 12,50 14 4 3 ,7 5

р ы н о к  то в а р н о й  
а к в а к у л ь т у р ы

4 12 ,50 4 12,50 8 2 5 ,0 0 3 9 ,3 8 13 4 0 ,6 2

р ы н о к  д о б ы ч и  
о б щ е р а с п р о с т р а н е н н ы х  
п о л е зн ы х  и с к о п а е м ы х  н а  
у ч ас т к ах  н е д р  м е с т н о го  
зн а ч е н и я

7 2 1 ,8 8 2 6 ,25 8 2 5 ,0 0 2 6 ,25 13 4 0 ,6 2

р ы н о к  н е ф т е п р о д у к т о в 7 2 1 ,8 8 7 2 1 ,8 8 2 6 ,2 5 1 3 ,1 2 15 4 6 ,8 7

р ы н о к  л егк о й  
п р о м ы ш л е н н о с т и

6 19,35 3 9 ,68 6 19,35 2 6 ,45 14 4 5 ,1 7

р ы н о к  о б р а б о т к и  д р е в е с и н ы  
и п р о и зв о д с т в а  и зд е л и й  и з 
д е р е в а

8 2 5 ,0 0 3 9 ,3 7 6 18,75 1 3 ,13 14 4 3 ,7 5

р ы н о к  п р о и зв о д с т в а  к и р п и ч а 9 2 8 ,1 3 6 18,75 2 6 ,2 5 1 3 ,12 14 4 3 ,7 5

р ы н о к  п р о и зв о д с т в а  б е т о н а 11 3 4 ,3 8 3 9 ,3 8 2 6 ,2 5 1 3 ,1 2 15 4 6 ,8 7

Как видно из таблицы 13:
- на рынке услуг дошкольного образования:
а) 9,1% от общ его числа респондентов удовлетворены уровнем цен; 30,3% от 

общего числа респондентов скорее удовлетворены уровнем цен; полную или 
частичную неудовлетворенность высказали 15,15% опрошенных; 30,3% от общего 
числа респондентов затруднились с ответом на вопрос.

б) 15,15% от общ его числа респондентов удовлетворены качеством; 21,21% от 
общего числа респондентов скорее удовлетворены; 21,21%  скорее не удовлетворены 
качеством услуг; 15,15% - не удовлетворены; 27,28%  от общего числа респондентов 
затруднились с ответом на вопрос.

в) возможностью выбора удовлетворены, соответственно, 15,16% от общего 
числа респондентов; скорее удовлетворены 15,15%; скорее не удовлетворены 15,15% 
от общего числа респондентов; не удовлетворены 27,27%  опрошенных; 27,27% 
респондентов затруднились с ответом на вопрос.

- на рынке услуг детского отдыха и оздоровления:



а) 21,21% от общ его числа респондентов не удовлетворены уровнем цен; 
15,15% опрошенных скорее не удовлетворены уровнем цен; полную 
удовлетворенность высказали 15,15% опрошенных; частичную удовлетворенность 
высказали 15,15% опрош енных; 21 {1 1% от общего числа респондентов затруднились 
с ответом на вопрос.

б) 18,75% от общего числа респондентов удовлетворены качеством; 18,75% от 
общего числа респондентов скорее удовлетворены; 12,5% скорее не удовлетворены 
качеством услуг; 21,87%  - не удовлетворены; 28,13%  от общ его числа респондентов 
затруднились с ответом на вопрос.

в) возможностью выбора удовлетворены, соответственно, 18,75% от общего 
числа респондентов; скорее удовлетворены 18,75%; скорее не удовлетворены 18,75% 
от общего числа респондентов; не удовлетворены 18,75% опрошенных; 25% 
респондентов затруднились с ответом на вопрос.

- на рынке услуг дополнительного образования детей:
а) значительная часть респондентов скорее удовлетворена (30,31%) и 

удовлетворена (6,06% ) уровнем цен, при этом 33,33% респондентов затруднились 
оценить степень удовлетворенности ценовой ситуацией на указанном рынке; не 
удовлетворены и скорее не удовлетворены, соответственно, 18,18% и 12,12% от 
общего числа респондентов.

б) полную или частичную удовлетворенность качеством оказания услуг 
высказали соответственно 12,12% и 21,21% респондентов, при этом 27,28% 
респондентов затруднились с ответом на вопрос; не удовлетворены и скорее не 
удовлетворены, соответственно, 15,15% и 24,24% от общ его числа респондентов.

в) возможностью выбора удовлетворены и скорее удовлетворены, 
соответственно, 6,06% и 30,31%  от общего числа респондентов, при этом 33,33% 
респондентов затруднились с ответом на вопрос, не удовлетворены и скорее не 
удовлетворены, соответственно, 21,21%  и 9,09% от общего числа респондентов.

- на рынке медицинских услуг:
а) значительная часть респондентов удовлетворены уровнем цен (15,15%); 

скорее удовлетворены уровнем цен (27,28%); скорее не удовлетворены уровнем цен 
27,27% опрошенных; не удовлетворены 18,18%; при этом всего 12,12% респондентов 
затруднилась оценить степень удовлетворенности ценовой ситуацией на указанном 
рынке.

б) удовлетворены качеством оказания услуг 12,12% опрошенных; скорее 
удовлетворены 21,21%  респондентов; полную или частичную неудовлетворенность 
качеством оказания услуг высказали соответственно 18,18% и 36,37% респондентов, 
при этом всего 12,12% респондентов затруднились с ответом на вопрос.

в) возможностью выбора не удовлетворены и скорее не удовлетворены, 
соответственно, 24,25%  и 18,18% от общего числа респондентов, при этом всего 
15,15% респондентов затруднились с ответом на вопрос; удовлетворены и скорее 
удовлетворены, соответственно, 27,27%  и 15,15% респондентов.

- на рынке услуг розничной торговли лекарственными препаратами, 
медицинскими изделиями и сопутствующими товарами:

а) значительная часть респондентов скорее удовлетворены уровнем цен 
(24,25%); удовлетворены уровнем цен (12,12%); скорее не удовлетворены уровнем



цен 21,21% опрошенных; не удовлетворены 21,21%; при этом 21,21% респондентов 
затруднились оценить степень удовлетворенности ценовой ситуацией на указанном 
рынке.

б) удовлетворены качеством оказания услуг 18,18% опрошенных; скорее 
удовлетворены 18,18% респондентов; полную или частичную неудовлетворенность 
качеством оказания услуг высказали соответственно 12,12% и 30,31% респондентов, 
при этом всего 21,21%  респондентов затруднились с ответом на вопрос.

в) возможностью выбора не удовлетворены и скорее не удовлетворены, 
соответственно, 12,13% и 18,18% от общего числа респондентов, при этом 33,33% 
респондентов затруднились с ответом на вопрос; удовлетворены и скорее 
удовлетворены, соответственно, 15,15% и 21,21% респондентов.

- на рынке услуг по перевозке пассажиров наземным транспортом:
а) рынок оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным 

транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок:
- 15,15% респондентов скорее удовлетворены уровнем цен; удовлетворены 

уровнем цен (21,22%); скорее не удовлетворены уровнем цен 24,24% опрошенных; не 
удовлетворены 15,15%; при этом 24,24% респондентов затруднились оценить степень 
удовлетворенности ценовой ситуацией на указанном рынке.

- удовлетворены качеством оказания услуг 18,18% опрошенных; скорее 
удовлетворены 15,16% респондентов; полную или частичную неудовлетворенность 
качеством оказания услуг высказали соответственно 24,24%  и 18,18% респондентов, 
при этом 24,24% респондентов затруднились с ответом на вопрос.

- возможностью выбора не удовлетворены и скорее не удовлетворены, 
соответственно, 12,12% и 33,33%  от общего числа респондентов, при этом 27,28% 
респондентов затруднились с ответом на вопрос; удовлетворены и скорее 
удовлетворены, соответственно, 15,15% и 12,12% респондентов.

б) рынок оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным 
транспортом по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок:

- 18,19% респондентов скорее удовлетворены уровнем цен; удовлетворены 
уровнем цен (15,15%); скорее не удовлетворены уровнем цен 24,24% опрошенных; не 
удовлетворены 18,18%; 24,24%  респондентов затруднились оценить степень 
удовлетворенности ценовой ситуацией на указанном рынке.

- удовлетворены качеством оказания услуг 15,16% опрошенных; скорее 
удовлетворены 18,18% респондентов; полную или частичную не удовлетворенность 
качеством оказания услуг высказали соответственно 27,27% и 15,15% респондентов, 
при этом 24,24% респондентов затруднились с ответом на вопрос.

- возможностью выбора не удовлетворены и скорее не удовлетворены, 
соответственно, 18,18% и 27,27%  от общего числа респондентов, при этом 27,27% 
респондентов затруднились с ответом на вопрос; удовлетворены и скорее 
удовлетворены, соответственно, 15,16% и 12,12% респондентов.

в) рынок оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым 
такси на территории субъекта Российской Федерации:

- 21,22% респондентов скорее удовлетворены уровнем цен; удовлетворены 
уровнем цен (15,15%); скорее не удовлетворены уровнем цен 24,24%  опрошенных; не



удовлетворены 15,15%; 24,24%  респондентов затруднились оценить степень
удовлетворенности ценовой ситуацией на указанном рынке.

- удовлетворены качеством оказания услуг 15,16% опрошенных; скорее 
удовлетворены 18,18% респондентов; полную или частичную неудовлетворенность 
качеством оказания услуг высказали соответственно 27,27%  и 12,12% респондентов, 
при этом 27,27% респондентов затруднились с ответом на вопрос.

- возможностью выбора не удовлетворены и скорее не удовлетворены, 
соответственно, 12,12% и 24,24%  от общего числа респондентов, при этом 30,31% 
респондентов затруднились с ответом на вопрос; удовлетворены и скорее 
удовлетворены, соответственно, 15,15% и 18,18% респондентов.

- на рынке услуг жилищно-коммунального хозяйства:
а) рынок теплоснабжения (производство тепловой энергии)
- 15,15% респондентов скорее удовлетворены уровнем цен; удовлетворены

уровнем цен (15,15%); скорее не удовлетворены уровнем цен 12,12% опрошенных; не 
удовлетворены 27,27%; 30,31%  респондентов затруднились оценить степень
удовлетворенности ценовой ситуацией на указанном рынке.

- удовлетворены качеством оказания услуг 15,15% опрошенных; скорее 
удовлетворены 12,12% респондентов; полную или частичную, неудовлетворенность 
качеством оказания услуг высказали соответственно 27,27%  и 12,12% респондентов, 
при этом 33,34% респондентов затруднились с ответом на вопрос.

- возможностью выбора не удовлетворены и скорее не удовлетворены, 
соответственно, 30,31%  и 12,12% от общего числа респондентов, при этом 30,31% 
респондентов затруднились с ответом на вопрос; удовлетворены и скорее 
удовлетворены, соответственно, 18,18% и 9,08%  респондентов.

б) рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего 
имущества собственников помещений в многоквартирном доме

- 12,12% респондентов скорее удовлетворены уровнем цен; удовлетворены
уровнем цен (15,15%); скорее не удовлетворены уровнем цен 36,36% опрошенных; не 
удовлетворены 12,12%; 24,25%  респондентов затруднились оценить степень
удовлетворенности ценовой ситуацией на указанном рынке.

- удовлетворены качеством оказания услуг 15,15% опрошенных; скорее 
удовлетворены 21,21%  респондентов; полную или частичную неудовлетворенность 
качеством оказания услуг высказали соответственно 15,15% и 27,28% респондентов, 
при этом 21,21% респондентов затруднились с ответом на вопрос.

- возможностью выбора не удовлетворены и скорее не удовлетворены, 
соответственно, 12,12% и 27,27%  от общего числа респондентов, при этом 24,25% 
респондентов затруднились с ответом на вопрос; удовлетворены и скорее 
удовлетворены, соответственно, 24,24%  и 12,12% респондентов.

- на рынке социальных услуг:
а) скорее не удовлетворены уровнем цен 24,24%  от общего числа респондентов; 

не удовлетворены 18,18%; удовлетворены 9,09% опрошенных; скорее удовлетворены 
21,21%. Затруднились с ответом на вопрос 27,28% респондентов.

б) удовлетворены качеством оказания услуг 9,09%  опрошенных; скорее 
удовлетворены 18,18% респондентов; полную или частичную неудовлетворенность



качеством оказания услуг высказали соответственно 21,21%  и 27,27% респондентов, 
при этом 24,25% респондентов затруднились с ответом на вопрос.

в) возможностью выбора не удовлетворены и скорее не удовлетворены, 
соответственно, 30,31%  и 24,24%  от общего числа респондентов, при этом 15,15% 
респондентов затруднились с ответом на вопрос; удовлетворены и скорее 
удовлетворены, соответственно, 9,09%  и 21,21% респондентов.

- на рынке услуг связи, в том числе услуг по предоставлению 
широкополосного доступа к информационно-телекоммуникационной сети 
«Интернет»:

а) скорее не удовлетворены уровнем цен 21,21%  от общего числа респондентов; 
не удовлетворены 18,18%; удовлетворены 12,12% опрошенных; скорее 
удовлетворены 21,21%. Затруднились с ответом на вопрос 36,37%  респондентов.

б) удовлетворены качеством оказания услуг 12,12% опрошенных; скорее 
удовлетворены 15,15% респондентов; полную или частичную неудовлетворенность 
качеством оказания услуг высказали соответственно 21,21%  и 12,12% респондентов, 
при этом 39,40% респондентов затруднились с ответом на вопрос.

в) возможностью выбора не удовлетворены и скорее не удовлетворены, 
соответственно, 12,12% и 27,27%  от общего числа респондентов, при этом 39,40% 
респондентов затруднились с ответом на вопрос; удовлетворены и скорее 
удовлетворены, соответственно, 9,09% и 12,12% респондентов.

- на рынке реализации сельскохозяйственной продукции:
а) скорее не удовлетворены уровнем цен 21,87% от общего числа респондентов; 

не удовлетворены 12,5%; удовлетворены 12,5% опрошенных; скорее удовлетворены 
9,38%. Затруднились с ответом на вопрос 43,75%  респондентов.

б) удовлетворены качеством оказания услуг 12,5% опрошенных; скорее 
удовлетворены 6,25% респондентов; полную или частичную неудовлетворенность 
качеством оказания услуг высказали соответственно 12,5% и 31,25% респондентов, 
при этом 37,5% респондентов затруднились с ответом на вопрос.

в) возможностью выбора не удовлетворены и скорее не удовлетворены, 
соответственно, 9,37% и 31,25%  от общего числа респондентов, при этом 34,37% 
респондентов затруднились с ответом на вопрос; удовлетворены и скорее 
удовлетворены, соответственно, 9,38%  и 15,63% респондентов.

Результаты опроса удовлетворенности качеством официальной информации о 
состоянии конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг Удомельского 
городского округа отражены в таблице 14.
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Часть респондентов ответила, что размещаемая информация о развитии 
конкуренции доступна частично или полностью (54,84%  от общего числа 
респондентов), понятна (54,84% ) и удобна для получения (51,6%). При этом 
доступностью, понятностью размещаемой информации, а также удобством ее 
размещения не удовлетворены соответственно 3,23%, 3,23%, 3,23% респондентов. 
38,7% респондентов отметили, что не могут оценить степень удовлетворенности 
официальной информацией о развитии конкуренции.

4. Выводы и планируемые действия.

Деятельность по содействию развитию конкуренции является одним из 
приоритетных направлений деятельности муниципального образования Удомельский 
городской округ.

В целях создания комфортных условий для организации и ведения бизнеса в 
Удомельском городском округе утверждена муниципальная программа «Создание 
условий для экономического развития Удомельского городского округа на 2022 - 
2027 годы».

Целями развития конкуренции на территории Удомельского городского округа 
являются:

- создание благоприятных условий для развития конкуренции в приоритетных и 
социально значимых отраслях экономики;

- устранение барьеров для создания бизнеса в отраслях экономики;
- повышение качества оказания медицинских услуг, услуг в сфере сельского и 

жилищно-коммунального хозяйства;
- рост уровня удовлетворенности населения Удомельского городского округа 

качеством предоставляемых услуг в приоритетных и социально значимых отраслях 
экономики;

- повышение прозрачности закупок в рамках Ф едерального закона от 05.04.2013 
№ 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для 
обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Постановлением Администрации Удомельского городского округа от 
16.10.2018 №  1078-па (с изм. от 03.12.2019 № 1693-па) при Администрации



Удомельского городского округа создан Совет предпринимателей при Главе 
Удомельского городского округа.

Основными административными барьерами (по мнению респондентов) 
являются нестабильность законодательства, регулирующ его предпринимательскую 
деятельность, и высокие налоги.

В целом результаты опроса показали, что конкуренция на рынках товаров, 
работ и услуг присутствует, конкурентная среда неоднородная, развитие 
конкуренции на обозначенных социально значимых и приоритетных рынках 
Удомельского городского округа направлено на повышение удовлетворенности 
потребителей основными характеристиками товаров, работ и услуг (цена, качество, 
возможность выбора).

Вся информация, касающаяся вопросов развития конкуренции, размещается в 
свободном доступе на официальном сайте муниципального образования 
Удомельский городской округ в информационно-телекоммуникационной сети 
«Интернет».

Ерохина Наталия В ладим ировна 
8 (48255) 5 46 71


